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ЗАНЯТИЕ 

по ритмике «Путешествие в сказку»

(подготовительная к школе группа)

Инструктор физкультуры Ахунова Н.В.

Новокузнецк

2002

Конспект занятия в подготовительной к школе группе 

по теме «Путешествие в сказку».
Программное содержание:

· развивать творческое воображение;

· совершенствовать двигательные умения и качества: ловкость, координацию движений;

· развивать чувство ритма;

· обогащать двигательный опыт разнообразными движениями;

· развивать эмоциональную сферу и умение выражать эмоции в мимике;

· закреплять умения детей ориентироваться в пространстве.

Ход занятия.

Дети входят в зал, рассматривают рисунки и книги с изображением 3-х поросят. 

-Жили-были на свете три поросенка, три брата. Все одинакового роста, кругленькие, розовые, с одинаковыми веселыми хвостиками. Узнаете этих поросят? Из какой они сказки? (ответы детей)

-А вы хотите быть маленькими, веселыми поросятами? (ответы детей)

-Может мы придумаем свою сказку о поросятах?

    Игра «Превращение в поросят»: Вокруг себя повернись, в маленьких поросят превратись.

    Нанести детям на кончик носа розовый грим, предложить похрюкать.

-Что изменилось? Какими вы стали? (ответы детей)

-Начинаем свою сказку. Жили-были веселые поросята. И любили они гулять по сказочным тропинкам. А еще, гуляя, они слушали музыку.

     Дети встают в колонну по одному и под музыку выполняют ходьбу.

1. На носках – по узенькой дорожке.
2. С высоким подниманием колен – перешагивание через кочки.

3. В полуприседе – идем под кустиками.

4. «Змейкой» - по извилистой дорожке.

5. Ходьба по кругу – ходим по полянке.

–Поросята были озорные и им все время хотелось веселиться и танцевать.

   Ритмическая композиция «Кремена».

-Хорошо быть веселым и озорным поросенком? (ответы детей)

-Все лето поросята кувыркались в зеленой траве, грелись на солнышке, играли с другими животными.

     Игра «Ровным кругом».

-Однажды поросята в гуляли в лесу и вдруг в кустах раздался какой-то шорох. Поросята испугались.

      Мимические упражнения «Страх».

-Чего же поросята так испугались? (ответы детей)

       Речевая игра «Ай, дили…».

А мы кого-то видели!

Глазастого, ушастого,

Вихрастого, зубастого,

Он сидел под кустом,

Громко щелкал языком.

Может, это был козел?

Может, из лесу пришел

Серый волк?

Или медведь?

Не смогли мы разглядеть,

Потому что испугались

И с испугу разбежались!

      Мимическое упражнение «Нам весело».

-Поросята решили построить дом, чтобы дружно жить под крышей и никого не бояться.

        Ритмическая композиция «Ни кола, ни двора».

-Какой получился дом? (ответы детей)

-Поросята трудились целый день и даже не заметили, как наступил вечер.

        Игра «Тили-тили-тили-тень».

       Игра «Какие звуки окружат»:

Много разных звуков

Окружает нас.

Даже если тихо

В комнате сейчас.

Тихо, тихо ночью,

Всюду тишина

Ты ее послушай –

Звуками полна.

-Давайте послушаем тишину. Какие звуки вы услышали в доме у поросят? (ответы детей).

           Хорошо нам отдыхать,

           Но уже пора вставать!

           Да и сказка наша подошла к концу.

           Понравилась она вам? (ответы детей

-Пора нам из сказки возвращаться в детский сад.

         Игра «Превращение».

-Вокруг себя повернись, в девочек и мальчиков превратись.

Спросить у детей, что им больше всего понравилось в сказке.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
ФИЗКУЛЬТУРНОЕ ЗАНЯТИЕ 

 «Наш веселый стадион»

(подготовительная к школе группа)

Инструктор физкультуры Ахунова Н.В.

Новокузнецк

Физкультурное занятие в подготовительной к школе группе

 «Наш веселый стадион».

Программное содержание:

· развивать двигательные умения и качества: ловкость, координацию движений;

· упражнять в ведении мяча в прямом направлении;

· развивать умение быстро начинать бег из разных исходных положений и выполнять ускорение;

· упражнять детей в выполнении прыжков на 2 ногах с продвижением вперед;

· развивать чувство ритма;

· развивать умение ориентироваться в пространстве.

Оборудование: большие мячи по количеству детей.
Ход занятия.

1. Вводная часть.
Свободный вход в зал. Построение в шеренгу.

-Сегодня я хочу пригасить вас на стадион «Поиграй-ка». Как вы думаете, что на этом стадионе можно делать? (ответы детей)

-А какой этот стадион? (ответы детей)

-Тогда давайте поспешим на веселый стадион.

Обычная ходьба; на носках, руки вверху; с высоким подниманием колен, руки к плечам; в полуприседе, руки на поясе; «змейкой» по кругу.

-Вот мы и пришли на стадион «Поиграй-ка». Давайте пробежимся по стадиону.

       Ритмическая композиция «Кремена».

Бег с высоким подниманием колен, с захлестом голени назад.

-А теперь будем играть на стадионе.

2. Основная часть. ОРУ в кругу.

1. Сейчас надуем воздушный шарик и поиграем с ним.

И.п. – о.с.: 1-руки перед грудью, кисти к губам (взяли шарик), 2-4 –вдох через нос, выдох через рот, вытягивая губы и надувая щеки (надуваем шарик), 5-руки вперед, ладони вверх (шарик на ладонях), 6- взмах руками вверх (подбросим шарик), 7-8 –руки через стороны вниз (шарик улетел) – 8 раз.

2. «Юла».

И.п. – о.с., руки на поясе.

1. –правую ногу согнуть в колене, руки в стороны на выдохе произнести звук «ж»,

2 –и.п.; 3- левую ногу согнуть в коленях, руки  в стороны – 8 раз, 4- и.п.
3. «Вращаем обруч».

И.п. –ноги врозь, руки на поясе. 1-4 –вращение тазом вправо – 10 раз, 5-8 –вращение тазом влево.

4. «Неваляшка».

И.п. – сидя «по-турецки», руки на коленях. 1- наклон головы вправо. 2- и.п.  3- наклон головы влево, 4- и.п. 5 – наклон туловища вправо – 6 раз, 6 – и.п. 7- наклон туловища влево, 8- и.п. (произнести «дин-дон»).

5. «Велосипед».

И.п. – лежа на спине, руки за головой. Ногами имитировать езду на велосипеде.

6. «Попрыгаем на скакалке».

И.п. – о.с. Прыжки на 2-х ногах на месте, 30х2 раза в чередовании с ходьбой.

Упражнение на восстановление дыхания.

3. ОВД.

1. Ведении мяча двумя руками в прямом направлении.

2. Прыжки ноги врозь, ноги вместе с продвижением вперед.

3. Ходьба на носках, мяч вверху.

4. Бег из равных и.п.:

-стоя спиной к направлению движения

-стоя на коленях

-лежа на животе

Подвижная игра «Разноцветный мяч».

4. Заключительная часть.

«Веселый хоровод». Ходьба в колонне по одному.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
 ЗАНЯТИЕ ПО МАТЕМАТИКЕ

 «Ознакомление с числом и цифрой 5»

(подготовительная к школе группа)

Педагог Симонова И.Н.

Новокузнецк

2004

Конспект занятия по математике в подготовительной к школе группе «Ознакомление с числом и цифрой 5».

Программное содержание:

· знакомство числом и цифрой 5;

· составление образа цифры 5;

· образование состава числа 5;

· решение примеров на сложение в пределах 5;

· создание дружественной обстановки в группе, обобщение положительных качеств человека.
Материал: мелки- рисунок на доске. На каждого ребенка: фасоль, наборные карточки, 2 альбомных листа, восковые мелки, металлофон, фланелеграф, 5 зверей (медведь, лиса, волк, белка, заяц); 2 чудесных мешочка (1 морковь, 4 грибочка); 3 кусочка моркови, 2 кусочка яблока, блюдца, ложки; 4 кусочка чеснока; 1 кусочек лука, скотч, веревочки.
Ход занятия.

1. Приветствие.
              Свет солнца золотой наш освещает день

              И дух живет в душе, и силу нам дает.

              От солнечных лучей я силу принимаю.

              Чтоб с радостью я мог работать и учиться.

Цель: мы отправляемся путешествовать по дорожке дружбы, а чтобы быть дружными, нам помогут 5 качеств: наблюдательность, внимание, терпение, забота, взаимопомощь.

Приветствие математике:

                Королева не простая,

                Математика родная.

                Всюду-всюду ты со мной,

                Хорошо играть с тобой.

Хоровод-рифмовка:

                Раз, два, три, четыре, пять,

                Я зову тебя опять.

                Математика приди

                И всему нас научи.

2. Двигательно-ритмическая часть.

Счет прямой 1-10 )1 –шаг широкий, 2 –шаг длинный). Счет обратный 10-1 (спиной, на каждый шаг хлопок).

-Отправимся по тропинке дружбы.

                Раз, два, три, четыре, пять,

                Нам друзей не сосчитать,

                А без друга в жизни туго,

                Крепко ты держись за друга.

                Сколько нас –давай считать,

                Раз, два, три, четыре, пять.

                Рядом Тома, Рита, Саша,

                Катя, Владик, Дима, Маша

               В математику играли

               И друг другу помогали.

Ритмика

Хлопок 111 11 – стоя на месте, руки в стороны.

1 хлопок и 4 шага вперед.

2 хлопка и 3 прыжка назад.

3 хлопка по коленям с хлопком над головой с прыжками, 4 кивка и 1 раз присесть.

Состав числа в движении с хлопками.

               По дороге мы пойдем,

               Цифру нужную найдем.

Прохождение цифры – «рука дружбы». Оживить с детьми.

-У нас показалась сказка и чтобы ее не спугнуть, сядем и тихо позовем.

               Динь-дон, динь-дон.

               Цифры строят себе дом.

               Красят стены, красят пол,

               Приглашают нас с тобой.

3. Сказка.

        -Однажды поздней осенью, когда выпал первый снежок, собрались на поляне около домика лесника звери: трусливый заяц, хитрая лиса, сердитый волк, добрый медведь, проворная белочка. Решили они слепить снеговика, чтобы леснику не так тоскливо было. Слепили и оставили его.

-Что особенного получилось? (цифра 5). Мы должны знать ее, как свои пять пальцев.

Пальчиковая гимнастика:

А вот эта цифра пять,

До пяти легко считать.

Каждый пальчик покажи,

Цифру пальчику скажи.

-Здравствуй, пальчик, большой и добрый.

-Здравствуй, пальчик, указательный и хитрый.

-Здравствуй, пальчик, средний и сердитый.

-Здравствуй, пальчик, безымянный и трусливый.

-Здравствуй, пальчик-мизинчик, быстрый и проворный.

Зарисовка 5 (в воздухе, в альбоме). Выставка работ.

1. Какие звери собрались на поляне (на зрение). Перечислить качества (выкладываем фасоль).

-Стоит снеговик, скучает. Луна светит ему своим ярким светом, звездочки освещают яркими лучиками. Наступило морозное утро, и на полянку к снеговику прискакал, озираясь, трусливый заяц. Он нес снеговику маленькие подарки в мешочках.

2. На осязание: 2 чудесных мешочка (1 морковка и 4 гриба). Обрадовался снеговик и сразу примерил морковку вместо носа, а грибочки оставил белочке. Она до них большая любительница. Только закончил примерку, как на полянку прибежал сердитый волк. Он был голоден, а охота неудачной оказалась. И решили снеговик и зайчик спеть волку веселую песенку.

3. На слух зайчик оттопал 2 раза, снеговик прозвенел 3 раза.

Разнесся слух по лесу, что волк голоден. И вот уже на поляну спешит добрый медведь. Несет угощение волку и зайцу.

4. На вкус. Попробуем, что он принес. 3 кусочка моркови и 2 кусочка яблока.

Теперь волк был сыт, а заяц и медведь довольны. Но наш снеговик чувствовал себя не очень хорошо на ветру. И вот уже хитрая лисица спешит на помощь и несет в узелке коренья от простуды.

5.Обоняние. Узнали, что она принесла: 4 кусочка чеснока и 1 кусочек лука.

Видят звери, что холодно снеговику и на помощь спешит проворная белочка. Она принесла снеговику ведро вместо шапки, а на его вытянутую руку – перчатку. Тогда снеговик глубоко вздохнул, улыбнулся и произнес:
--Спасибо вам, звери, за вашу доброту, терпение и дружбу.

-Какими качествами обладали звери?

-сколько добрых качеств назвал снеговик?

-Нам в нашей сказке помогали 5 органов чувств (зрение, осязание, обоняние, вкус и слух).

-Теперь мы знаем их как свои 5 пальцев.

Все звери были дружны и внимательны, а вот волк как пятое колесо в телеге, не проявил добрых качеств и решил это исправить.

4. Работа с задачей.

Волк принес в подарок леснику 2 морковки и 3 грибочка.

-сколько предметов принес волк?

-Эта задача на сложение или вычитание?

-Что принес волк?

-Какой вопрос задачи.

-Сколько нарисуем морковок?

-Сколько грибочков?

-Какой поставим знак?

-Прочитаем решение задачи.

Творческое задание. 

–Кто из вас попробует придумать задачу?

5. Итог.

-мы были дружными? Что помогало нам быть такими? (наши качества). Мы были внимательными, заботливыми, трудолюбивыми, дружными, доброжелательными. Пять качеств нам помогали.

-Я вижу ваши глазки, в них отражаются добрые качества и ангел-хранитель их вам сбережет.

Итоговые слова:

Свет и тепло в моем сердце живет,

Ангел-хранитель меня бережет,

Пусть он поможет на долгом пути,

Добрым остаться и счастье найти!
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
 ЗАНЯТИЕ ПО МАТЕМАТИКЕ

 «Ознакомление с числом и цифрой 8»

(подготовительная к школе группа)

Педагог Симонова И.Н.

Новокузнецк

2004

Конспект занятия по математике в подготовительной к школе группе «Ознакомление с числом и цифрой 8».

Программное содержание:

· знакомство числом и цифрой 8;

· образование состава числа 8 (любыми способами);

· решение задачи на сложение.
Материал: карточки с полосками, фасоль, металлофон, чудесные мешочки, шнуры, альбомные листы, восковые мелки.
Ход занятия.

1. О.М. приветствие.

Солнце движется по небу,

Поднимаясь в ранний час.

Продолжая путь свой длинный

Раз за разом, день за днем.

Мы ж, ребята, ежедневно,

Приходя учиться в класс,

Обязательно к успехам

К новым знаниям придем!

Цель: Мы отправимся путешествовать в морские глубины. Будем терпеливыми, внимательными, дружными и выносливыми.

Приветствие!
Королева непростая,

Математика родная,

Всюду-всюду ты со мной

Хорошо играть с тобой.

2. Двигательно-ритмическая часть.

1-2 –острова, 3-4 – мы приплыли, 5-6 – сходим здесь, 7-8 –сколько сосен!
Снова дружно мы в пути будем вместе мы идти.

· Счет до 8 прибавляя по одному и обратно, уменьшая на 1.

· Счет по кругу: выделим четные числа (обратный счет).

· Ритмика: 1 хлопок -                                   7 по коленям

                      2 прыжка -                                 6 притопов

                      3 присели -                                5 прыжков хлопаем над головой

                      4 притопа -                                4 прихлопа

                      5 шагов вправо -                       3 влево

                      6 хлопков -                                2 притопа

                      7 хлопков по рукам соседа –   1 прыжок.

После каждого движения повтор и обговаривание.

· Состав числа с проговариванием по кругу.

· Прохождение цифры 8.

· Садимся тихо и слушаем бубен (8)!

3. Сказка.
Приглашаю вас, друзья, в сказку я, но сначала отгадайте, о ком будет она.
Загадка: Ты со мню  незнаком,

              Я живу на дне морском.

              Голова и восемь ног

              Вот и весь я …(осьминог).

Жил осьминог со своей осьминожкой и было у них осьминожков немножко. Все они были разного цвета: 1-зеленый, 2-фиолетовый, 3-как зебра весь полосатый, черные оба 4 и 5, 6 – темно-синий от носа до ножек, желтый-прежелтый седьмой осьминожек, 8 – словно спелая ягода красный. Словом ни дети, а тюбики с краской.
(Выставляются по 1 осьминожку, дети тоже по одной фасолинке).

-Сколько? (8)

-По сколько выкладывали? (по1)

-Значит 8 это 1 1 1 1 1 1 1 1, а 1+1+1+1+1+1+1+1=8 (запись на доске) прохлопали. Однажды зеленый и фиолетовый решили прогуляться по дну морскому и услышали мелодию 1 топнуть и 7 (металлофон) , сколько?

! слева, 7 справа, 1 да 7 – это 8, а 1+7=8 прохлопали.

Полосатый и темно-синий отправились в заросли и нашли там сундук, в нем мешочки, 2 шишки и 6 персиковых косточек.

8 это 2 и 6 (прохлопать) 2+6=8 запись.

Два черных осьминожка решили убрать мусор. Собрали они мусор и решили пожать друг другу руки.

Слева 3, справа 5 – сколько? 3 и 5 выложили, прохлопали. 3+5=8.

Желтый и красный осьминожки решили приготовить ужин и взяли специи. 

Чеснок 4, лук 4. 4+4=8.

Пришли мама с папой домой и увидели такую картину. Посмотрите, что это?

Два кольца и нет конца,

В серединке нет гвоздя,

Если я перевернусь,

То ничуть не изменюсь.

Ну, какая цифра я?

-Где мы видели цифру 8?

4. Работа в альбоме с цифрой.

5. Решение задачи.

Дети помогают вспоминать сказку и одновременно зарисовывают.

Зеленый и фиолетовый пели песенку.

Полосатый и темно-синий нашли сундук.

Черные навели порядок.

Желтый и красный приготовили ужин.

Сколько деток осьминожек жили в доме?

2+2+2+2=8.

6. Итог:

· Скажите, а что помогало осьминожкам быть такими?

· А мы с вами были дружными, внимательными, выносливыми и трудолюбивыми?

· Что мы пожелаем друг другу?

Пусть у нас во всех невзгодах

Ждет удача и успех,

Чтоб работалось с охотой

И игралось без помех.

И на сердце легче и работать веселей

Коль другим благополучья

Пожелаем на земле.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
 ЗАНЯТИЕ ПО МАТЕМАТИКЕ

 «Ознакомление с числом и цифрой 9»

(подготовительная к школе группа)

Педагог Лошкарева Л.П.

Новокузнецк

Конспект занятия по математике в подготовительной к школе группе «Ознакомление с числом и цифрой 9».

Программное содержание:

· познакомить детей с образованием числа 9;

· упражнять в прямом и обратном счете;

· закрепить умение устанавливать соответствие между числом и количеством предметов;

· упражнять в решении задач и умении записывать решение с помощью цифр и знаков;

· учить понимать учебную задачу и выполнять ее;

· формировать навык самоконтроля.

Материал: фланелеграф, 3 лисички, 3 снегиря, 3 зайчика, изображение цифры 9 на полу, листы на каждого ребенка, карандаши, проволока. Раздаточный материал: карточки с 3 полосками, счетный материал.

Ход занятия.

Дети стоят возле парт и произносят слова приветствия:

Здравствуй, вольный ветерок!

Здравствуй, солнце золотое!

Здравствуй, небо голубое!

Здравствуй, маленький дубок!

Мы живем в одном краю,

Всех я вас приветствую!

Под стихотворение С.Есенина «Белая береза» выходят на ковер.

1. Прямой и обратный счет.

2. Состав числа 8 (закрепление пройденного материала).

Игра на математической поляне «Скажи сколько?»

Под считалку:

9,8,7,6,5,4,3,2,1.

В сказку мы попасть хотим,

Надо только нам узнать,

До скольки будем считать.

Дети проходят по выложенной цифре 9 и садятся на места.

Основная часть.

-Вот мы и попали в сказку. Педагог обращает внимание детей на изображение на доске. – Кто это здесь? Снеговик! Вот о нем наша сказка.

Однажды выпал первый пушистый снежок, дети обрадовались снегу и решили слепить снеговика. Вот какой он вышел ладный да красивый. (прорисовывает снеговика на доске).

Но детям надо было идти домой и снеговик остался один. Он загрустил и решил:

« А пойду-ка я искать себе друзей!» И направился в волшебный лес. (прорисовывает деревья на доске и небо).

Гуляет снеговик по лесу и вдруг слышит (удар по металлофону) птичьи трели, оглянулся и увидел (выкладывает на фланелеграфе) снегирей.

-А сколько их было? (три). Они переговаривались между собой: два снегиря пели (8 ударов по металлофону).
-Сколько раз спели птицы? (ответы детей)

-Выложите на верхнюю полоску столько же предметов. А третий снегирь им ответил. (один удар).

-Выложите на среднюю полоску столько же предметов, сколько раз пропел снегирь. Сколько раз пропели снегири вместе? 8 + 1= 9.

Узнав о том, что делает снеговик в лесу, снегири предложили:

-А давай мы будем твоими друзьями!»

Но снеговик сказал: «Вы слишком маленькие». И отправился дальше. И увидел замерзший пруд, на котором катались кто? (зайчики).

-Сколько их? (три).

Зайчишки-трусишки замерзли и лапками стали хлопать. Им сейчас поможем (воспитатель вызывает ребенка). Сначала они прохлопали 7 раз.

Выложите на нижнюю полоску столько же предметов.

7+2=9

Зайчики тоже не понравились снеговику и он пошел дальше. Идет и повстречал на опушке леса лисичек, сколько их? (три). Они несли мешочки со снежками. Да начали спорить: сколько же у них снежков?

Воспитатель вызывает ребенка:

-Иди, Таня, помоги лисичкам посчитать снежки в первом мешочке. (6).

Выкладываем на верхнюю полоску столько же предметов.

-Посчитаем, сколько же снежков во втором мешочке? (3)

Выкладываем на нижнюю полоску.

-Сколько снежков у лисичек в обоих мешочках?

6+3=9

Молодцы, решили такие сложные примеры. Какой же ответ у нас получился? (9)

В нашем волшебном лесу тоже притаилась цифра 9, посмотрите внимательно и найдите ее (дети находят образы цифры в рисунке на доске).

-А теперь попробуйте создать свою цифру 9 из проволоки. Проведите по ней пальчиком от начала до конца.

Нарисуйте цифру 9 на столе пальчиком, а теперь вместе со мной в воздухе.

Цифра девять, иль девятка,

Цирковая акробатка,

Если на Глову встанет

Цифрой шесть девятка станет.

Посмотрите, как я запишу ее на доске. Положите перед собой листы (пальчиковая гимнастика) и нарисуйте у себя.

-Дети, мы забыли про снеговика. Посмотрит, какая с ним неприятность произошла, подул сильный ветер и он разлетелся на снежные комочки. Но тут ему на помощь пришли: 3 снегиря, 3 зайца, 3 лисички (выкладывают на карточках). Они слепили снеговика заново, и снеговик понял, что у него есть настоящие друзья.

-Сколько друзей у снеговика? Давайте посчитаем.
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        3                      +                           3                   +                          3                 =9
Итог: Что подарила нам сказка? Чему научила?

Пусть живут здесь вместе с нами

Наши добрые дела,

А плохие пусть уходят,

Мы их гоним со двора.


Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
 ЗАНЯТИЕ ПО МАТЕМАТИКЕ

 «Волшебное число 4»

(старшая группа)

Педагог Лошкарева Л.П.

Новокузнецк

Конспект занятия по математике в старшей группе «Число и цифра 4».

Программное содержание:

· познакомить детей с числом и цифрой 4;

· повторить состав числа 4;

· закрепить знание геометрических фигур: круг, квадрат, треугольник;

· учить  решать примеры на сложение и вычитание в пределах 4.

Материал: демонстрационный – плакат «Времена года», на доске цифра 4, домик для цифры, лента, цифра 4 на полу, в квадрате, на столе 4 игрушки, ширма, муз.инструменты, ксилофон, продукты питания.

Раздаточный материал: пеналы с геометрическими фигурами, круг из бумаги, тетради, карандаши.

Ход занятия.

1. Ритмическая часть.
1. Приветствие:

Давайте, ребята, учиться считать,

Делить, умножать, вычитать, прибавлять.

Запомните все, что без точного счета

Не сдвинется с места любая работа.

Считаем, ребята, скорее считаем:

Хорошее дело смелей прибавляем,

Плохие дела поскорей вычитаем.

Учебник научит нас точному счету,

Скорей за работу, скорей за работу!

2. Ходьба на 1-тихий, 2-громкий с хлопком до 10. Обратная ходьба от 10 до 1.

3. Построение в квадрат по отмеченным углам. 

-Что означают стороны квадрата? Я буду называть сторону, и эта сторона будет приседать, остальные считают 1,2,3,4.

4. Я загадываю число больше 3, но меньше 5. Где-нибудь видите цифру 4? (выкладывание из ленты, построение. Конструкция «Сделай цифру4»).

5. Построение  в круг. 
А) Игра на состав числа 4.

Б) Игра «Эхо» (ритмические хлопки).

2. Основная часть (за столами).

1. Кто-нибудь заметил, сколько игрушек было на столе? (проверяем на ощупь).

2. Считаем пожатия, запахи, вкусовые ощущения, звуки.

3. Находим правильную цифру, обводим на доске.


                                                                         

4. Пальчиковая игра.

Мы капусту рубим, рубим…,

Мы капусту трем, трем…,

Мы капусту солим…,

Мы капусту мнем, мнем…

Набиваем в кадку,

Все у нас в порядке.

5. Зарисовка цифры в тетради. Дети хорошо проговаривают рифмовку:

Я тетрадочку открою

И как надо положу.

Я от вас, друзья, не скрою:

Ручку я вот так держу (показывают),

Сяду прямо, не согнусь,

За работу я возьмусь!

6. Послушайте одну интересную историю про Митю.

-Ребята, что бывает по 4? (4 времени года). Было лето. Митя ходил в детский сад. Галина Ивановна сказала: -Дети, мы идем на прогулку. Нужно собрать игрушки для игры в песочнице. Митя  взял 3 синих и 1 желтый совочек. Сколько совочков взял Митя? (дети выстраиваются и показывают). Педагог пишет на доске:

          4


      1       3                   1 + 3 = 4
3 красных формочки и 1 синюю. Сколько всего?

          4


      3       1                   3 + 1 = 4

2 желтые лопатки и 2 красные. Сколько всего?

          4


      2       2                   2 + 2 = 4

Дети весело играли на площадке. Пригревало солнышко. Пели птицы. Летали бабочки. Вечером Митя сказал папе: -Я бы желал, чтобы лету не было конца! Отец записал слова Мити в свою записную книжку.

Наступила осень. На участке детского сада покраснели ягоды рябины. Митя сорвал 4 ягодки рябины.

-Дай мне одну! – подбежал к нему его друг Вася. –Нет, -сказал Митя. (сколько ягод отдал Митя Васе?) (упра.6) и т.д. с зарисовкой на доске и счетным материалом.

-Я бы желал, чтобы осени не было конца. И эти слова записал отец.

Пришла зима. Выпал снег. Митя и Вася слепили (1+3) снежка. И снег кончился. Все дети захотели поиграть в снежки. Митя решил разделить каждый снежок на 4 равные части. (Деление «снежков» - кругов на 4 части). Все дети играли в снежки. Было весело.

-Уж как весело зимой! Я бы хотел, чтобы все время была зима! – сказал Митя. Отец записал и эти слова Мити.

Пришла весна. НА зеленой полянке около участка расцвели подснежники. Митя нашел 2 подснежника под кустом сирени и 2 около березки. Сколько всего?

-Папа, подарим маме цветы! Что за прелесть эта весна! Я бы желал, чтобы постоянно была весна!

Отец развернул свою записную книжку и прочитал Мите, что он тоже самое говорил об осени, зиме и лете.

Какое время года вам больше всего нравится. Почему?

8. Заключение.

А) Игра «Кто в домике живет». Дети хлопками отбивают состав числа 4, педагог «заселяет» домик.


            4


         1 + 3


         2 + 2


         3 + 1


         4 + 0


Б) Подведение итогов занятия. Что интересного было на занятии? Что вам понравилось? (ответы детей)
В) Рифмовка:

Мы любим тебя без особых причин…

За то, что ты –внук,

За то, что ты- сын!

За то, что – малыш,

За то, что растешь,

За то, что на маму и папу похож!

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 238» комбинированного вида
 ЗАНЯТИЕ ПО ОЗНАКОМЛЕНИЮ С ОКРУЖАЮЩИМ

 «Защитим первоцветы»

(подготовительная к школе группа)

Педагог Лошкарева Л.П.

Новокузнецк

Конспект занятия по ознакомлению с окружающим в подготовительной к школе группе «Защитим первоцветы».

Программное содержание:

· познакомить детей с понятием первоцветы и с некоторыми их представителями: кандык сибирский, мать-и-мачеха, медуница, ветреница (подснежник);
· использовать природу как незаменимый источник эмоционального и нравственного воспитания ребенка;
· учить слушать музыку и поэзию весны;
· учить  детей бережно относиться к природным сокровищам и приобщать их к посильной природоохранной деятельности;
· развивать связную речь детей.

Материал: 
Демонстрационный: иллюстрации первоцветов, цветные мелки, 1\2 листа ватмана, магнитофон (Вивальди «Весна», хоровод «Шире кргу», «Ой, вода, вода, вода»), скотч, ножницы.
Раздаточный материал: лист альбома на каждого ребенка, восковые мелки, плакат «Не рви букеты!»
Ход занятия
1. Ритмическая часть:
1. Ты, весна, весна-красна!

     Что с собою принесла?

     -Принесла я для лугов

     Покрывало из цветов,

     Принесла для елки

     Новые иголки,

     Для осин и для берез

     Свежих листьев целый воз!

2. Прилетела ласточка, спросили ее, где она была:

-Ласточка, ласточка,

 Милая, касаточка,

 Ты где была, ты с чем пришла?

-За морем бывала,

 Весну добывала,

 Несу, несу,

 Весну-красну.

3. Растаял снег, побежали ручьи.

Хоровод:

Ой, бежит ручьем вода,

Нету снега, нету льда.

Ой, вода, ой, вода,

Нету снега, нету льда.

Прилетели журавли

И соловушки малы.

Журавли, журавли

И соловушки малы.

Мы поем, мы поем,

Весну красную зовем.

Ой, поем, ой, поем,

Весну красную зовем!

4. Загадка: 

Из-под снега вырастает

Раньше всех весну встречает?
Появились проталинки, а на проталинкам – первоцветы. Какие первоцветы вы знаете? 

Синее небо, синие тени,
Синие реки сбросили лед,

Синий подснежник, житель весенний

На синей проталинке смело растет.

5. Какие народные приметы весны вы знаете? (дети перечисляют приметы).

Весна водой богата.

Кто весной трудиться рад, будет осенью богат.

Апрель с водою, май с травою.

Весна красна цветами, а осень пирогами.

Весна и осень – на дню погод восемь!

Зима снегом богата, а весна – водой.

Увидел грача рано – к теплой весне.

Ласточки прилетели – скоро гром загремит.

Если весной летит много паутины, лето будет жаркое.

До первой грозы лягушки не квакают.

Длинные сосульки – к долгой весне.

Весною сверху печет, а снизу морозит. 

2. За партами. Рассказывание сказки «Как поспорили растения».

Свечка загорается,

Сказка начинается.

Одновременно рисовать на доске.

Был очень хороший весенний день Солнце светило так ласково, словно улыбалось. Ветерок был легким и теплым. И никак не верилось, что весна еще только-только начиналась. НА одной из проталинок заспорили первоцветы.

-Самое замечательное растение – это я, - сказала мать-и-мачеха. – Потому что я самая смелая! Я зацвела раньше всех – на первых проталинках.

-Подумаешь, - возразила медуница. – Я вот зацвела чуть-чуть попозже, но зато как зацвела! Посмотрите: есть на мне цветки красные, есть фиолетовые, есть синие. А какой у меня аромат! Я пахну медом. Меня все пчелы просто обожают!

-Нашла чем хвалиться, - вступила в разговор ветреница. А вот я – самая нежная. Меня от каждого ветерка шатает. И я не пестрая, как ты, а нежно-голубая, как весеннее небо, меня даже подснежником называют, наверное потому, что я нежная, стебелек у меня тонкий-тонкий…

-Ха-ха-ха! – рассмеялся кандык.- Подснежником тебя называют, потому что ты из-под снега растешь, а не потому, что ты такая нежная. Вы на меня посмотрите. Какой я крепкий, блестящий, умытый, какой свежий, здоровый, а на листьях у меня веснушки, а стебель заканчивается под землей крепкой луковицей. Нет-нет, не спорьте, самое замечательное растение – это я!

И тут появился человек. Он услышал спор растений и улыбнулся.
-Да, -сказал он, - ты, мать-и-мачеха, самая смелая. А ты, медуница, разноцветная и медоносная. Ты, ветреница, самая нежная, а ты, кандык, самый умытый и свежий. Но замечательны вы все! Вы все прекрасны! И все, все без исключения дороже нам, людям.

Тут человек вздохнул и грустно сказал: -Жаль только, что с каждым годом вас становится все меньше и меньше. Как же вас сберечь? Как вам помочь?

Сказочку послушали

Огонек потушим. (погасить свечу).

2. Чем мы с вами можем помочь первоцветам? Первоцветы занесены в Красную книгу, так как этих растений становится все меньше и меньше на нашей планете.

3. Дети подписывают плакаты.

3. Психологическая разгрузка. (музыка Вивальди).

Закройте глаза. Нам хорошо и приятно. Мы дышим свежим воздухом и вдыхаем аромат этих чудесных цветов. Мы защитники этих растений. Мы будем внимательны ко всему живому на нашей планете. Откройте глаза. Посмотрите, как ярко светит солнце. Какая нежная, изумрудная зелень. Какое небо голубое, с редкими, воздушными, пушистыми облаками.

Спасибо тебе, мудрая природа, за создание этих красот! Вот мы и отдохнули.

4. Самостоятельная работа под музыку Вивальди.

-Представьте, что вы стали учеными-исследователями. Ваши глаза – это фотоаппараты. Пусть каждый из вас выберет на этой поляне первоцветов одно растение и внимательно понаблюдает за ним. Очень важно внимательно рассмотреть это растение и увидеть главное:

1. Как называется?

2. Части растения (корень, стебель, листья, цветок).

3. Внешний вид частей растения (окраска, величина, форма, твердость стебля, форма цветка).

5. Работа у стенда «Наша Красная книга».

Дети читают:

Берегите первоцветы,

Весны первые шаги!

Ранним солнцем

Чуть согреты

Эти первые цветы!

Рецитация:

На земле исчезают цветы.
С каждым годом заметнее это.

Меньше радости и красоты

Оставляет нам каждое лето.

Откровенье цветов луговых

Нам понятно было едва ли:

Беззаботно топтали мы их

И бездумно, безжалостно рвали.

Давай пройдемся медленно по лугу

И «здравствуй» скажем каждому цветку.

Я должен над цветами наклониться

Не для того, что рвать или срезать,

А чтоб увидеть добрые их лица

И доброе лицо им показать.

6. За партами. Пересказ сказки.

4 цветка – шапочки, 1 –рассказчик.

-Какая главная мысль сказки? (дружба, взаимовыручка, взаимопомощь).

7. Хоровод «Шире круг».






